

OBSAH



KLUBY Real opět šampionem Ligy mistrů



STADIONY Stadio Giuseppe Meazza



HRÁČI Anglický střelec Alan Shearer

7 PŘEDMLUVA OD GARYHO LINEKERA

8 POČÁTKY HISTORIE KOPANÉ

Pohled na vesnické soutěže, které byly předchůdci moderní kopané, určení pevných pravidel hry v 19. století a rozšíření fotbalu do celého světa.

14 VÝZNAMNÉ SOUTĚŽE

Popis hlavních klubových soutěží v Evropě, Severní a Jižní Americe a ve zbytku světa společně s nejvýznamnějšími mezinárodními soutěžemi včetně mistrovství světa v letech 1930–1994.

50 STÁTY

Popis velkých okamžiků v dějinách nejdůležitějších fotbalových národů a seznam dat založení fotbalových organizací a jejich přijetí do FIFA ve všech zemích světa, kde se kopaná hraje.

80 VELKÉ KLUBY

Profily čtyřiceti tří nejproslulejších světových mužstev od Ajaxu Amsterdam až po Vasco da Gama včetně výčtu hlavních úspěchů.

103 LEGENDY

Pocta deseti fotbalovým velikánům všech dob.

124 VELCÍ HRÁČI

Profily dvou set dvaceti šesti slavných jmen kopané od maďarského hráče Floriana Alberta až k Andonimu Zubizarretovi ze Španělska i s popisem toho, čím se jednotliví hráči proslavili.

168 VELKÉ ZÁPASY

Pohled na jednadvacet nejvýznamnějších utkání včetně finále White Horse Cupu v roce 1932 a semifinále mistrovství světa 1990, které přivedlo Angličana „Gascoigna“ k slzám.

178 STADIONY

Oslava fotbalových svatostánků od dvou věží ve Wembley až k technické nádheře Stadio Giuseppe Meazza v Miláně.

188 OBCHOD KOLEM KOPANÉ

Přehled dění ve fotbalovém prostředí, pikle u zelených stolů a politické manévry v administrativních citadélách kopané.

196 PRAVIDLA A TAKTIKA

Vysvětlení pravidel kopané a náčrt historie fotbalové taktiky včetně rozestavení mužstva, útočných a obranných strategií a rohových a volných kopů.

206 VÝSTROJ

Ukázky kopaček, míčů, trenýrek a dresů, jež neodmyslitelně patří k prostředí fotbalu, od počátku dvacátého století až do současnosti.

212 FOTBALOVÁ KULTURA

Oslava fanoušků, kteří jsou životní mízou kopané – vyjadřování klubové příslušnosti na tribunách, malování obličejů a společný zpěv.

220 SKANDÁLY A KATASTROFY

Popis rozmařilých výstřelků sázek, uplácení, drog, alkoholismu a katastrof, které kopanou postihly, jako letecká neštěstí a nehody na stadionech.

226 KOPANÁ VE VELKÉ BRITÁNII, VELKÉ EVROPSKÉ „ČTYŘCE“ A V ČESKÉ REPUBLICE (ČESKOSLOVENSKU)

Statistiky první ligy, pohárových soutěží a záznam mezinárodních zápasů.

244 CHRONOLOGICKÁ TABULKA KOPANÉ

246 VÝZNAMNÉ FOTBALOVÉ CENY

248 REJSTRÍK